

# 科创集团 以平台战略加速布局养老服务业

■ 包晶晶

科创集团进军“银发经济”动作不断。4月11日,科创·衡慈助老养老服务平台战略启动大会在成都盛大举行。会上,民政部原副部长张文范现场“把脉”中国养老服务业,科创控股集团副总裁阳林峰介绍了科创在养老服务业的发展思路。本次启动大会意味着科创集团将以平台战略实现对养老服务业的加速布局。业内普遍认为,基于科创深耕医药健康领域的综合优势,该平台有望成为全国最大养老服务平台。

## 行业内首提“平台战略”

据介绍,这是科创率先在行业内提出“平台战略”发展养老服务业,此举旨在为政府、老年群体、经营者、供应商及投资者提供“五位一体”的服务,让五者成为平台用户,并解决各自在养老服务业发展过程中面临的问题和困难,建立健全助老养老服务平台生态圈,推动养老服务业理性化发展。

数据显示,截至目前,我国60岁以上老年人数量超过两亿,占总人口的14.9%,预计到2025年,这一数字将达到3亿。加上家庭小型化、家庭养老功能弱化等因素,养老问题日益受到关注。

实际上,随着养老服务业政策红利的不断释放,面对初步形成的老年服务与消费市场,“才露尖尖角”的养老服务业仍面临养老服务和产品供给不足、市场发育不全等问题。

根据科创早前提出的八大产业集群布局,其中的现代养老产业集群便明确,要打造现代养老服务体系,包括养老基础设施投资,养老机构运营、养老保险、资产管理与老年人相关的日常消费、休闲娱乐、医疗保健等。依托科创医药健康产业优势及服务体系,开发养老地产和养老产品与服务,建立居家养老、社区养老配套的医疗保健服务体系。

业内人士分析,随着平台战略的率先提出,科创集团欲打造全国最大养老服务平台的决心显露无遗。借力于深耕医药领域埋下的深厚根基,此次启动大会将催生平台参与者的化学反应,将对我国养老服务业产生重大、深远的影响。

平台负责人表示,衡慈助老养老服务平台以社员福利化、网点社区化、创业加盟化、智能数据化、股权资本化为平台支撑,创造出以公益与商业相结合的全新养老服务模式。

## 欲造全国最大养老服务平台

目前,依托于该平台的衡慈助老公社社区服务站已吹响了平台建设的“冲锋号”,该公社立足于社区,旨在为老人社员提供多功能养老服务,服务内容涵盖老人文化需求、旅游出行、养生健身、老年用品等方面。



此外,专门为社员建立健康档案,适时跟踪老人身体状况,开发衡慈经络操,让社员免费使用保健理疗器械,今年公社将与全国老龄事业促进会合作,针对社员开展全国性老年诗歌朗诵大赛。

据了解,衡慈助老公社社区服务站通过15个月的探索实践,目前四川、重庆两地样板地区,服务社员近万人,社区服务站将当好老年文化活动的组织者,养生知识的传播者以及老年用品的供应者。根据规划,今年该服务站将覆盖全国近10个省区,3年内在全国各地级市及主要区县设立2万家社区服务站。

曾有业内人士认为,养老服务业的外延广阔,民间资本涌入养老服务业,将催生新的业态。互联网、物联网、云计算等技术手段,为对接老年人服务需求、各类社会主体服务供给及远程医疗服务提供了可能。

事实上,基于平台优势的打造,衡慈助老养老服务平台已将这一设想变成了现实,其主导开发的衡慈助老居家养老智能系统将实现平台运作数据化,为老人及子女的生活带来了诸多方便。

该智能系统以老年专用的手机手表为硬件载体,配套强大的后台呼叫中心和数据软件系统。老人携带该手机手表,可实时通话,蓝牙监测脉搏、血压、血糖、睡眠等,同时还具有一键求救、跌倒报警、语音提醒吃药(保健品)及GPS定位等多项功能,老人的健康信息均可实时传输到健康系统的后台数据库。

与此同时,老人子女通过下载APP手机客户端,可随时了解父母健康状况和所在地点,真正实现了养老服务的智能化。

平台有关负责人表示,中国养老服务未来将走向公益化和福利化,科创将在养老服务业精耕细作,并延伸至家庭健康消费、家政消费,并获得的收益反哺到养老服务中,实现公益和商业的结合。

据悉,作为科创控股集团旗下子公司,四川衡慈助老科技有限公司以“文化养老、科学养生、深入社区、惠老为民”为服务方向,创造以公益与商业相结合的运作模式,致力于为广大老年群体提供更优质、可持续发展的养老服务。



● 现场合影



● 陈华全将军(左二)在向老红军郭生(左一)介绍其作品



● 郭生为筹备中的“长征大学”题字后留影



● 新华社四川分社原副社长李书忠(左)为筹备中的长征大学题字后留影

## 锦江诚信书院 首长笔友会在蓉举办

■ 本报记者 袁红兵

4月13日下午,一场接地气的书画活动——锦江诚信书院首长笔友会,在位于成都锦江畔的诚信食府北二楼“锦江诚信书院”举行。

据悉,该书院由锦江·塞纳河文化经贸联盟暨四川诚信投资集团,依托诚信集团投资数十亿打造的具有“三三三”文化特色的复古建筑群,近十年双方长期合作致力于在具有悠久文化底蕴的成都母亲河锦江之畔举办了大大小小文化经贸活动数百场。

其代表作有2006年成功举办的“情定锦江·牵手塞纳河国际水岸婚礼”,在中国西部“引进”世界浪漫之都巴黎共同把锦江的浪漫婚庆演绎给世界看,开创了西部国际婚庆文化的先河。此外,2008年,成功地启动了由成都市人民政府与2008奥组委合作举办的“情定锦江牵手世界华人精英大会”,展示了成都的民俗爱情文化,并与西式浪漫爱情文化进行交流,以锦江为聚合地,让世界高素质的单身华人进行面对面的相亲交流,以促进全球华人的凝聚力;同时,也为成都的国际知名度摇旗呐喊,助了一臂之力,为城市打造文化品牌搭建了平台,创造出又一个中国世界相亲文化活动的第一次。

此次锦江诚信书院首长笔友会由书院院长罗文主持,为今年即将在成都举行的“情定锦江·牵手塞纳河国际文化艺术节”探路。参加此次笔友会的有:老红军郭生,四川省委原常委、省军区司令员任应来将军,武警工程学院原副院长陈华全将军,成都军区联勤部原政委陈开礼将军,新华社四川分社原副社长李书忠,中国网文大章主任,四川诚信投资集团刘富洪副总理,诚信食府杨智现总经理,功勋画家凤绍麟教授等书画大家、新闻界及商界人士,共同在锦江畔挥毫泼墨联谊预祝“国际文化艺术节”的成功举办。

## 中国恒天集团 雅安汽车生产基地建设 稳步推进

■ 徐玉婷

作为雅安市迄今为止引进的最大产业项目——中国恒天集团雅安汽车生产基地的建设进度备受关注。日前,记者赴现场探访了解到,项目建设稳步推进,四大工艺车间的场平已基本完成,厂房钢结构本月进场。

一根根承台立柱拔地而起,一組组钢筋铁骨蓄势待发,走进位于雨城区草坝镇的项目建设工地,600余亩的场地上机器轰鸣、车辆穿梭,一片繁忙的施工景象。

按照施工单位的初步计划,4月10日第一批钢筋进场安装,预计在5月30日前完成冲压焊接联合车间和涂装车间的钢结构吊装,6月30日前完成总装和车架车间钢结构吊装。

“我们在人员、资源、时间上作了精心安排,以确保工程进度。”项目总工程师刘云说,中国恒天集团雅安汽车生产基地是雅安的重大产业重建项目,关系到灾区“造血”功能的提升,关系到灾区群众的致富奔康,他们将全力以赴加快项目建设进度。

## 四川福多纳汽车部件有限公司项目正式投产

■ 邓洪

4月11日,位于遂宁市安居区汽摩产业园的四川福多纳汽车部件有限公司热闹非凡,一派喜庆的氛围。当天,四川福多纳汽车部件有限公司隆重举行投产仪式,来自浙江、上海、安徽、吉林等地的40余家汽车零部件企业来到这里,共同庆祝这一激动人心的时刻。安居区委副书记、区长施瑞昶,副区长肖舰,区工业集中区党工委书记、管委会主任张伟,福多纳汽车部件有限公司董事长邓东东、福多纳汽车部件有限公司总经理徐晶出席投产仪式。

## 持续发展谱新篇

福多纳汽车部件有限公司总部在浙江,公司经过十几年的发展,其主导产品在国内自主品牌汽车底盘市场占有率达到12%以上,公司先后荣获“国家高新技术企业”“浙江省企业技术中心”“浙江省机器人换人示范企业”等称号,并已申请专利15项,授权专利12项,其中发明专利授权2项。福多纳汽车部件有限公司已跻身于全国十大汽车底盘结构件生产商的行列之中。

“我国汽车工业发展突飞猛进,汽配行业顺势而上,这是我们福多纳汽车部件有限公司发展的历史性机遇选择。安居区优越的地理位置和发展前景,使得我们决定在浙江原有两个汽车部件厂基础上决定在四川安居再投资兴业。”这是福多纳汽车部件有限公司董事长邓东东的肺腑之言。作为一家总部在沿海的汽车部件生产企业,60%的产品销售地在西南,高昂的运输成本让福多纳一直寻找新的生产场地。于是,他们将目光放在了安居。工厂投产后,产品将直接销往重庆、成都、绵阳等地。

据了解,四川福多纳汽车部件有限公司项目总投资4亿元,占地面积200余亩。项目于2013年1月28日与安居区人民政府签订投资协议,2013年8月开工建设。主要从事轿车、乘用车前后车桥及底盘悬架、冲压焊接结构件等各类底盘套件制造,专业为吉利、力帆、东风等多家汽车集团做配套生产。项目分两期建设,其中一期投资2.5亿元,占地118亩,建设厂房及配套设施面积达到4.5万平方米,设备投入安装100多台,目前已建成并正式投产。二期投资1.5亿元,占地80余亩,用于技改扩能。

“我们的冲压设备堪称国内一流,焊接设备是目前国内最先进的‘机器人’,涂装流水线实行全自动化。”邓东东介绍说,四川福多纳汽车部件有限公司项目具有冲压、焊接、电泳、装配等主要工艺,产品主要销往“吉利、力



● 图为手工焊接区

帆、华瑞、嘉川、北汽银翔、川汽、江淮”等客户。投产的一期项目可生产轿车乘用车车桥及底盘悬架、冲压焊接结构件等各类底盘30万套,项目全部投产后,将达到年产50万套汽车底盘套件生产规模,年产值可达5亿元以上,还能解决700余人的就业问题。他说,四川福多纳汽车部件有限公司的投产标志着福多纳又迈上了一个新的征程,踏上了新的起点,跨上了一个新台阶,实现了新的跨越。

## 各方受益铸辉煌

作为安居区调整产业结构,加快产业转型升级的重要招商引资企业,福多纳汽车底盘项目从开工建设到竣工投产,项目建设的每一步都备受关注。市委书记杨洪波,区委书记雷云,区委副书记、区长施瑞昶等市、区领导先后多次到福多纳调研,解决项目建设的难题。“正是各级领导的关心和支持,让我们看到了在安居投资的希望,更加坚定了在安居发展的信心。”福多纳汽车部件有限公司总经理徐晶如是说。四川福多纳汽车部件有限公司从筹备、建设到开业,得到了各级领导、相关部门和公司合作伙伴的高度重视和支持,帮助协调解决了企业建设、生产中的种种困难和问题,为四川福多纳汽车部件有限公司的投产开业奠定良好基础和发展环境。

福多纳汽车底盘项目的投产也让众多与福多纳结缘的厂商看到了合作共赢的新希望。在投产仪式上,他们纷纷表示将进一步加强与福多纳的合作,与福多纳一道打造汽车底盘精品,推动西部地区汽车行业的发展。

福多纳汽车有限公司总经理徐晶告诉记者,福多纳一直以“持续发展,各方受益”为企业宗旨,公司将以此次一期项目投产为契机,秉承“品质领先、诚信守诺、积极进取”的经营理念,不断创新优化,不断提质增效,使管理朝着制度化、规模化模式迈进,切实将企业做大做强,将产品做精做优,创造良好的经济效益和社会效益。

“福多纳汽车底盘项目今天能正式投产,是党和政府以及上级领导关怀和照顾的结果,也是公司干部职工上下一条心共同努力的产物。”福多纳汽车部件有限公司董事长邓东东说,有公司团队的力量,把四川福多纳汽车部件有限公司打造成安居、遂宁乃至西部地区最大的汽车底盘行业龙头企业,继续谱写福多纳的新篇章将不再是梦想。这不仅是浙江福多纳汽车部件有限公司、四川福多纳汽车部件有限公司的发展目标,更是广大用户和经销商的期盼!

“为客户提供最安全的轿车底盘部件,成为中国轿车底盘部件标杆制造商”“深化5S管理,以TS16949为管理核心,立足汽车底盘业稳步扩大规模”,这是福多纳企业的崇高使命和发展愿景。“我们一定要乘着安居互利共赢的发展契机实现美好的明天,福多纳公司全体员工有这个决心和信心。”董事长邓东东、总经理徐晶对此回答了社会的关切和期盼。邓东东、徐晶表示,四川福多纳汽车部件有限公司在今后的工作中,将更加重视科技创新,充分运用浙江福多纳汽车部件有限公司的先进经验,使四川福多纳汽车部件有限公司向规范化、标准化、自动化、信息化、现代化企业迈进。